1) O vetor posi¢ao de uma particula que se move no plano XZ é dado por
(t) = (2t3 4+ ¢2)i + 3t* k onde 7 é dado em metros e ¢t em segundos. Determine:
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a) (1,0) o vetor velocidade instantanea da particula e seu médulo para o instante £t = 1,0 s;

b) (0,5) o vetor aceleracao instantédnea da particula para o instante ¢ = 2.0 s;

¢) (0,5) o vetor deslocamento da particula entre os instantes de tempo t; = 1,0sets =2,0s;

d) (0,5) o vetor velocidade média da particula no intervalo de tempo t; =1,0s ety =2,0s.

4) Na figura abaixo tem-se uma massa
m1 que esta conectada a uma massa ms
através das polias P; e P2 que tem mas-
sas despresiveis. Supondo que a massa
m, desliza sobre mesa sem atrito e que a
aceleracao da massa ms € vertical e para
baixo, pede-se:

(a) (0,5) Coloque todas as forgas que
atuam no sitema.

(b) (0,5) Determinar a razao ai/as.

(¢) (1,0) Determinar as tracoes T e
T2 em funcao de g, m; e ma.

(d) (0,5) Determinar as aceleragdes a; € az.

3) Um trabalhador puxa um sistema formado por 3 blocos que encontra-se apoiado sobre nwma mesa
horizontal. Os blocos A ¢ B estao ligados entre si por uma corda ideal. O sistema estd inicialmente em
repouso a uma distincia d = 0.5 m em relacio a borda da mesa. O coeficiente de atrito cinético entre
cada bloco e a mesa é p,. = 0,20, enquanto o coeficiente de atrito estatico entre os blocos B e Cé pu, =
0.25. As massas dos blocos sio mq = 2.0 kg, mp = 4.0 kg e meo = 2.0 kg, Considerando que a forca F
& aplicada sobre o bloco A em uma direcio que faz um dngulo # = 45% com a horizontal e adotando g

=10 m/s™:

a) (0,5) Desenhe o diagrama de forgas para

cada bloco.,

b) (1.0) Calcule o miximo valor da forca F
para o qual o bloco C se move junto com o sistema

sem deslizar.,

¢) {0.5) Caleule a poténcia empregada pelo
trabalhador para mover o sistema até a borda da

1Nes .

d) (0.5) Caleule o trabalho total realizado para mover o sistema até a borda da mesa.

d=05m
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4) Uma particnla de massa m = 0.01Kg estd submetida & um campo de forca conservativa em nma
dimensio (x) conforme o grifico abaixo. A energia potencial nesse campo, UU{x):

¢ & constante e igual a 2000 ) para & < —50m;

decresce linearmente entre ¥ = —50m e ¥ = —20m, onde seu valor & U/{—20) = —1000.] (trecho
linear);

permanece constante entre » = —20m e x = 0 (trecho constante);

s &dada por U{r) = —1000 4+ 0527 para = > 0 (trecho parabdlico):

Sendo a particnla abandonada em repouso no ponto @ = —40m:

(a)

(b)

()

(d)

()

(0,5) Caleule a energia mecinica £, . da particula e superponha seu grifico como funcio
de » ao grifico do potencial.

(0,5) Caleule 0 miximo valor de # (z3¢) alcancado pela particula em seu movimento subse-
quente.

(0.5) Faca um grifico da energia cinética em funcio da posicio x no grafico apropriado (do
meio) entre os limites inferior e superior que a particula pode atingir.

(0,5) Faca o gifico da componente » da forca que age sobre a particula devido a esse potencial
em funcio da posicio.

(0.5) Suponha agora que, ao ser abandonada a particula nesse campo, seja adicionada nma
forca de atrito de madulo constante F, = 50N, contriria a0 movimento (por exemplo, atrito
com uma superficie paralela ao eixo r). Faca o grifico de E, . () para esta nova situacio (su-
perposto ao de [U/(z)), e determine o nove valor maximo de x (;,) alecancado pela particula.
Clomo seri o movimento subsequente?
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